

до здания военной комендатуры (в котором также размещался отдел внутренних дел) и попытался прорваться через систему внешней защиты здания. Федеральные военнослужащие открыли огонь, машина взорвалась, при этом погибли два солдата (по другой версии, погибло 5 и было ранено 4 сотрудника ОМОНа). Водитель грузовика пережил взрыв, но вскоре умер в госпитале. Сразу после теракта, по утверждению федеральной стороны, здание подверглось обстрелу из соседних жилых домов; завязалась перестрелка, к которой вскоре присоединились российские боевые вертолеты. Нападение было отбито. Под перекрестным огнем погибли не менее двух мирных жителей (по другому источнику – шесть) и еще 13 человек получили ранения. По иной версии, гражданские лица стали жертвами беспорядочного огня, открытого военнослужащими федеральных сил после теракта; по данным правозащитной организации «Мемориал», в результате огня с вертолетов и бронетехники был частично разрушен ряд жилых домов в западной части города.

### **Гудермес**

В Гудермесе взорвались сразу два грузовика; обе машины были своевременно обнаружены представителями федеральных сил и не добрались до своих целей. Первый был замечен у моста на въезде в город. По машине открыли огонь, и она взорвалась. Погибли водитель и один чеченский милиционер, еще два милиционера были ранены. Второй грузовик также был обнаружен на северной окраине города, обстрелян и взорвался; погибли водитель и один российский солдат. По некоторым данным, в результате этих взрывов кроме упомянутых представителей федеральных сил погибли 8 мирных жителей. Следует отметить, что при описании этих двух терактов в средствах массовой информации были перепутаны некоторые детали.

### **Новогрозненский**

В Гудермес должен был прибыть и третий заминированный грузовик, но его остановили южнее поселка Новогрозненский, после чего во-

дитель направил машину в ворота близлежащей базы внутренних войск. В результате взрыва погибли 3 военнослужащих и не менее 20 получили ранения.

### **Аргун**

Крупнейший по числу жертв теракт произошел в Аргуне. Здесь грузовик с мукой пробил шлагбаум, ворота и прорвался к двухэтажному общежитию, которое занимали сотрудники временного отдела внутренних дел – сводный отряд ГУВД Челябинской области. Взрыв был очень сильным (его слышали даже в Гудермесе, расположенном в 25 км от Аргуна), после него в воздух поднялось большое облако пыли и муки. Здание было практически полностью уничтожено, как и еще одно, стоявшее по соседству. Оба террориста-смертника погибли. Сразу после теракта по развалинам открыли огонь боевики. Последовала продолжительная перестрелка, в которой с федеральной стороны были задействованы боевые вертолеты и бронетехника. В результате теракта и обстрела погибли 22 сотрудника органов внутренних дел Челябинской области и 48 были ранены.

По состоянию на 31 декабря 2000 года, почти за четырнадцать месяцев контртеррористической операции потери боевиков (НБФ) составили:

- в живой силе – свыше 10 800 человек;
- танков – 10 единиц;
- БТР (БМП, БРДМ) – 35;
- реактивных установок – 6;
- самодельных пусковых установок – 12;
- орудий и минометов – 97;
- зенитных установок – 90;
- командных пунктов (штабов) – свыше 30;
- баз боевиков – более 500;
- складов оружия и боеприпасов (схронов, тайников) – свыше 430;
- объектов связи и радиолокационного наблюдения – до 270;
- мини-заводов по переработке нефти – около 3,5 тысячи;
- автомобильной техники – свыше 1000 единиц...